

“一街好戏”嗨翻全城

首届青岛里院喜剧节开幕 33个剧目64场演出精彩纷呈

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉



▲9月20日,首届青岛里院喜剧节正式开幕。

◀主题巡游作为此次喜剧节嘉年华活动的重要单元,吸引了众多眼球。 王雷摄

“

金秋九月,欢笑盈城。首届青岛里院喜剧节于9月20日盛大开幕,联合发起人黄渤,艺委会成员夏雨,开幕式发布会嘉宾倪萍、王迅、乔杉、王艳,开幕式发布会主持人蒋龙、张海宇,喜人嘉宾管乐、宋木子、蒋诗萌、李飞等共同见证了“好戏”开启。一场为期十天的庭院喜剧盛宴在百年里院拉开帷幕,为这座海滨城市平添了几分欢乐与活力。

以“一街好戏”为主题,将青岛的历史韵味与现代喜剧文化相融合,为市民及游客带来了一场别开生面的文化盛宴。作为“艺术市南庭院有约”2024青岛(市南)庭院艺术季的重要组成部分,里院喜剧节将持续至9月29日。

黄渤倪萍脱口秀式致辞

首届青岛里院喜剧节开幕式发布会在热烈的氛围中开启,青岛市南区上街里海誓山盟广场被装饰一新,“喜橘”飘扬。一众新老喜剧人与现场观众默契互动,引发阵阵掌声和笑声。

联合发起人黄渤以其独特的幽默表演风格,讲述着喜剧与青岛这座城市的缘分。他说:“青岛话本身就自带喜剧基因,有很多的情绪表达,比如‘喝啤酒’都是‘哈啤酒’,是‘哈’的,是个很乐观欢乐的氛围;喜感也是长在青岛人的骨血里的。这次的里院喜剧节,就是希望能让青岛的观众和游客朋友们更近距离地接触喜剧,喜欢喜剧!”随后,黄渤邀请本次的“领笑官”倪萍登台合作致辞,两人以脱口秀的方式传递了对中国喜剧行业未来发展的热切期盼。倪萍带着一口青岛乡音,亲切又不失风

趣。她不仅鼓励更多外地朋友来青岛打卡百年里院,也希望这次喜剧节能给青岛这座城市带来更多欢声笑语。“一街好戏,且看喜橘”,同为发起人的黄渤,通过视频的方式分享了其对喜剧的热爱,并期待这场喜剧节能给大家带来难忘的回忆。

随后的互动环节,在蒋龙、张海宇的主持下,一众嘉宾分为两队,玩起了“看影视截图还原台词”的游戏对决,妙趣横生。黄渤看到黄渤的影视截图,直接玩起了“梗”:“我不要你觉得,我要我觉得!”王迅则模仿起黄渤的“123456”念台词的经典影视片段。蒋诗萌一口地道的“照顾好我七舅姥爷”瞬间引发全场爆笑。

启动仪式上,发起人黄渤举起承载着欢笑和创意的“喜橘”权杖,携手全场观众一起点亮“喜橘”,在热烈的掌声中解锁上街里喜剧拼图,正式拉开首届青岛里院喜剧节的帷幕。

喜剧盛宴笑满里院

在接下来的10天里,青岛里院喜剧节将划分为里院小剧场喜剧专场演出、喜剧嘉年华、音乐派对三大模块,轮番上阵。据悉,喜剧专场集结了德云社、单立人、大风天等40家国内风格各异的喜剧厂牌和演出团体,在为喜剧创作者提供作品展示机会的同时,也搭建起了一个行业交流和学习的平台,将为观众呈现包含33个剧目总计64场演出的喜剧饕餮盛宴。

与传统剧场相比,里院小剧场此次更像是一座文化新引擎,通过提供更加多样化的剧目和灵活的表现形式,不断激发着观众们的喜剧消费潜力;喜剧嘉年华更是充满了惊喜,将在特色庭院和街区为大众近距离展现包含传统地方喜剧、新喜剧等多种喜剧形态,让人们沉浸式体验多元化的喜剧氛围;而音乐派对则为首届青岛里院喜剧节增添了动感的节奏,让来自五湖

首届黄逗菌国际艺术季在黄岛路“宝兴里”开幕

11位国际艺术家齐聚上街里

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

本报9月20日讯 20日下午,首届黄逗菌国际艺术季在黄岛路“宝兴里”开幕,11位国际艺术家齐聚上街里,以“逗趣横生”为主题举行为期一个月的艺术盛会。据悉,本届艺术季包含“艺逗公共艺术展”“艺逗剧场”“逗趣横生沙龙”等单元,艺术家结合青岛的人文、地理与历史进行创作,届时,观众将全面感受“黄逗菌”蕴含的艺术能量。

“欢迎大家从世界各地来到我的家乡青岛,我成长生活的地方。”演员、导演、跨界艺术家同时也是二次元IP“黄逗菌”创始人黄渤当日也来到开幕式现场,在与大家亲切互动的同时,黄渤也回顾了“黄逗菌”的成长历程。他介绍,“黄逗菌”这一IP形象已经诞生七年,经历了从1.0到2.0再到现在的3.0的演变,从色彩、纹饰、整体设计到关联艺术创作都有了巨大变化,也在原创内容、商业品牌合作、衍生品、环保公益等板块积累了众多案例。“感谢各方力量的不断加持,‘黄逗菌’才走到了今天。里院是真正属于青岛的不可替代的建筑样貌,在这里举办一个独特的黄逗菌艺术季再合适不过。”黄渤表示。

首届黄逗菌国际艺术季还邀请了李昱昱、Cong老师、Pierre、高小康、方二、符薇淇等艺术家进行创作,一同感受青岛的人间烟火,体验青岛的在地生活。他们推出的《每当变幻时》《人人》《举杯欢歌》《蛇舞曼曼》等作品备受瞩目,这些作品结合当下审美与潮流艺术,对城市叙事进行深度挖掘,激发观众以崭新的视角感受青岛原有的空间与历史。

四海的观众在欢快的音乐中尽情释放自己。

值得一提的是,喜剧盲盒秀和主题巡游作为此次喜剧节嘉年华活动的重要单元,更是吸引了众多眼球。在以上街里黄岛路为核心,覆盖中山路、肥城路、博山路等区域的公共空间内,共设置了9个盲盒演出点。这些盲盒点将在整点时刻不定期开启15分钟左右总计百余场的演出秀,通过名副其实的“一街好戏”为市民和游客带来层次丰富的艺术体验。

喜剧节期间,充满历史韵味的青岛里院将成为“喜橘”的海洋。在这里,古老的建筑与现代的喜剧艺术将完美融合,为人们带来全新的体验。更重要的是,以市南区庭院为载体,用文化艺术活动串联,将展现出青岛作为历史文化名城独特魅力,推动青岛城市文化创新与发展,为市民和游客提供丰富的文化生活选择。可以预见,里院喜剧节将成为青岛一张重要的文化名片,在助力喜剧艺术创新发展的同时,也将吸引更多喜剧人才和观众汇聚于此。

青岛扎实推进社会主义核心价值观融入法治建设

20件典型案例集中发布

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报9月20日讯 今年9月20日是全国第22个“公民道德宣传日”。20日下午,市委宣传部、市中级人民法院、市检察院联合举行新闻发布会,介绍我市社会主义核心价值观融入法治建设工作情况,并公布了一批典型案例。

培育和践行社会主义核心价值观是凝魂聚气、强基固本的基础工程。青岛印发《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治青岛建设的意见》等文件,建立社会主义核心价值观融入法规规章制定、司法解释制定、规范性文件制定、立法、严格执法、公正司法、全民守法各环节。

在法规规章的制定过程中,深入分析社会主义核心价值观要求,更好地体现社会价值取向和公民价值准则。如,围绕服务和保障民生,出台全民健身条例、教育督导条例、医疗卫生人

员权益保障办法等法规规章,保障公民权利、增进民生福祉。围绕历史文化保护,出台历史文化建筑与传统风貌建筑保护利用条例、老旧小区改造管理办法,留住城市记忆,传承城市文脉。围绕优化法治化营商环境,出台中小企业发展促进条例、科学技术奖励办法,注重经济效益与社会效益有机统一。

严格落实行政执法公示、全过程记录和重大执法决定法制审核制度、行政裁量权基准制度。全面规范涉企执法行为,推行“综合查一次、一次查多项”。坚持处罚与教育相结合,将28个行政执法领域382项符合条件的事项,纳入青岛市轻微违法行为不予行政处罚和一般违法处罚减轻处罚事项清单。全面落实行政处罚决定和信用信息修复告知“两书同达”工作机制,引导企业主动纠正失信行为,重塑信用形

象。同时,统筹推进美德青岛与信用青岛建设,健全守信联合激励和失信联合惩戒机制,探索开展信用积分应用,开设“美德超市”“信用超市”等美德信用兑换场所。

加强对妇女、未成年人、老年人、残疾人等弱势群体合法权益的司法保护,加大涉民生案件的查办力度。全市基层公共法律服务实体平台实现全覆盖,提供公益法律服务7.2万余件,其中为社会弱势群体提供4.1万余件。12348热线面向公众提供免费法律咨询,2022年至今解答50余万人次,排查矛盾纠纷2.1万余件,调解成功8469件。

推进“八五”普法规划贯彻落实,学习宣传宪法、爱国主义教育法、国防教育法等,使普法过程成为爱国主义教育过程。打造以“法治清风”为主题的普法品牌,全面落实“谁执法谁普

法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,2022年以来累计开展特色普法活动2500余场次,惠及群众200多万人次。坚持法治教育与道德教育相结合,精心选树先进典型,综合运用宣讲报告、事迹报道、文艺作品等形式,深入挖掘和宣传阐释守诚信、崇正义的中华优秀传统文化道德理念,以道德滋养法治精神。

发布会上还集中发布了20件社会主义核心价值观融入法治建设典型案例。其中,市中级人民法院发布的10件典型案例,主要涉及非物质文化遗产保护、网络空间乱象治理、妇女、儿童等特殊群体合法权益保障、维护公平竞争市场秩序等方面。市检察院发布的10件典型案例,主要涉及英烈保护、老年人、妇女、残疾人、未成年人等重点人群权益保障,矛盾纠纷化解,生态资源保护与修复等方面。

《方案》要求,要精心组织开展新闻宣传,策划开展系列网络宣传,通过新闻报道、新媒体报道、网络宣传等形式,策划推出一批重点报道、短视频和图文、海报等,宣传好我市相关部门和区(市)开展移风易俗的亮点举措以及在移风易俗文明实践中的典型经验,营造持续深化移风易俗工作的浓厚氛围。

《方案》要求,要精心组织开展新闻宣传,策划开展系列网络宣传,通过新闻报道、新媒体报道、网络宣传等形式,策划推出一批重点报道、短视频和图文、海报等,宣传好我市相关部门和区(市)开展移风易俗的亮点举措以及在移风易俗文明实践中的典型经验,营造持续深化移风易俗工作的浓厚氛围。

《方案》要求,要精心组织开展新闻宣传,策划开展系列网络宣传,通过新闻报道、新媒体报道、网络宣传等形式,策划推出一批重点报道、短视频和图文、海报等,宣传好我市相关部门和区(市)开展移风易俗的亮点举措以及在移风易俗文明实践中的典型经验,营造持续深化移风易俗工作的浓厚氛围。

数说新中国成立75周年青岛经济社会发展成就

青岛市第十五届“中国统计开放日”活动举办

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报9月20日讯 20日上午,青岛市第十五届“中国统计开放日”活动在市级机关会议中心举办。本届统计开放日活动以“数说发展 向新而行”为主题,用统计数据反映新中国成立75周年青岛经济社会发展成就。市委常委、副市长耿涛出席并讲话。

统计是衡量经济社会发展的“风向标”,也是测量人民生活的“温度计”。近年来,全市统计系统围绕中心、高效履职,以推进统计现代化改革为主线,强化经济形势研判和统计监测评价,扎实开展重大普查调查、信息化建设、基层统计能力提升等重点任务,倾力服务全市发展大局,取得了积极成效。

“中国统计开放日”活动自2010年创办以来,已连续举办15届,成为社会公众走近统计、认识统计、了解统计和运用统计的重要窗口,进一步拉近了政府统计与公众的距离,增强了社会各界对统计工作的理解与支持。本届统计开放日在新中国成立75周年的伟大历史节点,通过一系列活动,用统计数据展现青岛经济社会发展成就,反映我市持续推进统计现代化改革的丰硕成果。

活动期间,市发展改革委、市工业和信息化局、市农业农村局、市商务局、市统计局、国家统计局青岛调查队等部门,分别就新中国成立75年来相关领域的发展成就进行了宣讲。

让公园成为市民驻足地 让“绿肺”发挥更大功能

市人大常委会视察山头公园保护提升情况

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报9月20日讯 20日,市人大常委会组织开展2024年青岛环保世纪行宣传月活动暨对我市山头公园保护提升工作和《关于高品质保护提升太平山中央公园和浮山森林公园的议案》办理工作进行视察。市人大常委会副主任韩守信带队。

视察组一行现场查看了双峰山、浮山森林公园、太平山中央公园的保护提升情况,随后进行了座谈交流。就拆违、绿化、园路、便民设施、建设、山林生态修复和保护、绿色发展等方面工作提出了具体意见,要求压实责任,保护绿线不被侵占,最大限度便民、利民、惠民,让公园成为市民驻足地,让“绿肺”发挥更大的生态功能。

2021年8月,市人大常委会通过了《关于加强我市山体公园保护提升管理的决定》;2022年4月,市十七届人大一次会议主席团第四次会议将《关于高品质保护提升太平山中央公园和浮山森林公园的议案》作为大会议案,连续三年对包括双峰山、浮山、太平山在内的全市60多个山头公园整治提升情况进行跟踪监督,让全市“青山”和“绿线”得到最严保护。

亚洲沙滩藤球锦标赛(中国·青岛)开幕

来自8个国家的14支队伍参赛

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

实习生 宋沁妍

本报9月20日讯 时隔五年,沙滩藤球再次来到青岛。20日晚,2024年亚洲沙滩藤球锦标赛(中国·青岛)开幕式在西海岸新区金沙湾景区举行。副市长赵胜利出席活动。

亚洲沙滩藤球锦标赛(中国·青岛)属于亚洲A类赛事,纳入亚沙会比赛项目,也是亚洲地区藤球运动的顶级赛事之一。共有来自中国、泰国、韩国、菲律宾、马来西亚、印度尼西亚共8个国家的14支队伍参赛,队员们将在三天时间里为观众献上颇具观赏性的沙滩藤球比赛。

藤球是一项融合了排球、足球、羽毛球、杂技、武术等特点,技巧性高、观赏性和竞技性强的运动,最早发源于东南亚地区。沙滩藤球比赛规则简单、回球快、耗时短、节奏紧凑,被称为“脚下的排球”,在亚洲的普及度越来越高。

2024“远东杯”国际帆船拉力赛闭幕

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报9月20日讯 历时近一个月,历经2860多海里的跨国航行后,2024山东港口“远东杯”国际帆船拉力赛的8支参赛船队顺利完成全部赛程重返青岛。20日晚,赛事闭幕式暨颁奖仪式举行。副市长赵胜利出席活动。

本届赛事吸引了来自中国、俄罗斯、韩国、美国、澳大利亚、日本、印度尼西亚等8个国家的140余名帆船运动员,8支船队参赛。船队自8月25日从青岛出发,经过长途航行抵达俄罗斯,并在符拉迪沃斯托克举行港内活动,成为9月上旬举办的俄罗斯东方经济论坛活动的一部分,促进相关国家和地区文化交流与经济合作。不仅如此,赛事还精心策划了韩国浦项站的精彩活动,与浦项市政府携手打造“环东海杯”,进一步拓展赛事的国际影响力。

“远东杯”创办于2016年,作为亚洲首个国际跨洋帆船拉力赛,经过多年的精心培育和不断升级,不仅填补了亚太地区长距离帆船赛事的空白,更为青岛的帆船事业注入了国际化元素,增添了活力,已经成长为展示青岛城市形象、促进国际交流的重要平台。

深化移风易俗 倡树文明新风

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报9月20日讯 20日,市委、市政府印发《青岛市移风易俗主题宣传教育工作方案》(以下简称《方案》),持续推进移风易俗主题宣传教育工作走深走实,大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,焕发乡村文明新气象。

根据《方案》,移风易俗主题宣传教育工作以9月、10月为重点,持续至2024年年底。其间,将深入开展基层宣讲,依托新时代文明实践中心(所、站),结合党的二十届三中全会精

神宣讲,面向基层群众广泛深入宣讲习近平总书记关于加强农村精神文明建设、推进移风易俗系列重要指示批示,省、市关于深化农村移风易俗开展突出问题综合整治安排部署。发挥百姓宣讲团作用,充分借助各类农村大集、胡同聊天、集体活动等群众集中的场合,采用“身边人讲身边事”的讲述形式,柔性推进移风易俗政策和文明理念宣传。充分发挥典型示范引领作用,开展好家庭好家教好家风巡讲,引导广大妇女带领家庭成员参与移风易俗。广泛发动青年志愿者、青年社会组织等力量,通过举办公益讲座、制作宣传手册和宣传海报、开展“青春有约”主题活动等方式,引导青年树立正确的恋爱观、婚姻观。发挥以党员、“五老”人员、热心群众为主的志愿者作用,开展移风易俗宣传活动。组织专业人员以案释法,线上线下同步开展相关

政策法律知识宣传普及。组织党的宗教政策和法律法规宣传学习。结合重要节点监管巡查婚丧承办机构,开展多种形式反对浪费宣传,强化对婚丧餐饮食品浪费情况的监督,倡导厉行节约、反对浪费,推动群众树立文明理性消费观念。

《方案》提出,广泛开展文艺展演宣传。举办2024青岛市乡村艺术节,用不同艺术形式开展移风易俗小戏小剧推广及示范性展演活动。结合“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设行动、“我们的中国梦——文化进万家”等活动,策划开展基层群众喜爱的周末剧场、“四季村晚”、社区文化节、“我们的节日”主题活动、“一年一村一场戏”等,把移风易俗优秀文艺作品送到老百姓家门口。开展“新时代、新生活、新农村”公益电影主题放映活动,精选100部影片,组织放映队到农村广泛放映。结合2024年

中国农民丰收节活动,展演农村移风易俗优秀文艺作品。结合“大地流彩”系列活动,征集选送农村移风易俗优秀文艺作品,宣扬正面典型,彰显乡村新风貌。同时,大力开展系列社会宣传。大力推广“新时代结婚礼堂”“文明迎亲队”“美德积分”“五有五必到”模式,引导群众广泛践行符合社会主义核心价值观的新风尚。成立新时代文明实践志愿服务队,与红白理事会共同推进文明婚丧。

《方案》要求,要精心组织开展新闻宣传,策划开展系列网络宣传,通过新闻报道、新媒体报道、网络宣传等形式,策划推出一批重点报道、短视频和图文、海报等,宣传好我市相关部门和区(市)开展移风易俗的亮点举措以及在移风易俗文明实践中的典型经验,营造持续深化移风易俗工作的浓厚氛围。